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CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Dům dětí a mládeže (dále DDM) byl zřízen dne 18. září 2001, usnesením zastupitelstva 
Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21 Praha 5.
Právní forma: příspěvková organizace IČO: 48 664 928
K realizaci svojí činnosti DDM využívá budovu „Na Zámecké“ v Pražské ulici, pavilon
mateřské školy (dále MŠ) v ulici Rimavské Soboty, Centrum mládeže Kolín (dále CMK) 
v Bezručově ulici, pro prázdninové aktivity táborovou základnu ve Vlkančicích.
Umístění jednotlivých pracovišť (v historickém centru, na rozhraní centra a panelové výstavby, 
v panelové zástavbě) umožňuje dobrý přístup všem zájemcům ze spádových
oblastí jednotlivých městských částí i okresu. CMK je společným zařízením Města Kolín 
a DDM. Jedná se o tzv. otevřený klub, určený zejména dospívající mládeži a zaměřený na 
spontánní aktivity. 
Provoz DDM je stanoven vnitřními dokumenty po celý týden od 8,00 do 22,00 hodin. Provoz 
CMK je v pondělí až pátek od 12,00 do 19,00 hodin a v sobotu od 14,00 do 18,00 hodin. 
Zařízení jsou volně přístupná. 
Informace o činnosti střediska mohou zájemci zjistit na e-mailové adrese 
ddmkolin@seznam.cz, internetových stránkách http://www.kolin.cz/ddm, v systému ACEin na 
www.acein.cz/ddmkolin.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční a kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

 personálních podmínek střediska volného času (dále SVČ)
 materiálně-technických podmínek SVČ
 nabídky výchovně-vzdělávací činnosti SVČ 
 organizace a průběhu činností v SVČ
 efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu za období roku 2001

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU

Ve středisku pracuje osm interních pedagogických zaměstnanců. Pět z nich splňuje podmínky 
odborné a pedagogické způsobilosti pro funkci vychovatele SVČ. 
V loňském školním roce vedlo pět interních pedagogů střediska, včetně ředitele, kroužky jako 
doplněk své přímé výchovné povinnosti. V letošním roce nebyl, vzhledem k době inspekce, 
ještě přesně stanoven počet kroužků a jejich vedoucích. 
Pro interní pedagogické pracovníky existuje systém dalšího vzdělávání a rozvoje 
profesionálního růstu. Pracovníci mají v popisu práce povinnost vzdělávat se. Absolvují 
předepsaná školení především z oblasti bezpečnosti práce, (např. zdravotní minimum), 
ekonomiky, odborné semináře a kurzy podle odbornosti, nebo s ohledem na svoje zařazení. 
Využívají při tom nabídky pedagogických center. V průběhu roku navštěvují vytipované 
zařízení místní i zahraniční. Ředitel střediska a jeho zástupkyně ukončili doplňující studium na 
pedagogické fakultě. Zástupkyně absolvovala seminář pro vedoucí pracovníky. Dvě 
nekvalifikované pracovnice dálkově studují vysokou školu. Značná pozornost ze strany vedení 
je věnována systematickému ovlivňování stylu práce všech pedagogů. Ředitel průběžně 
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seznamuje podřízené při poradách s novými trendy v  pedagogice volného času. Podle 
pravidelných hodnocení ředitelem všichni pracovníci učinili pokrok ve své práci. 
Ostatní výchovní pracovníci jsou externisté. Pracují jako vedoucí zájmových útvaru (dále ZÚ), 
jako placení spolupracovníci nebo dobrovolní pracovníci. Poradní orgán ředitele, pedagogická 
rada, se schází dvakrát ročně. Pracují v ní i lidé, kteří působí mimo zařízení (pedagog základní 
školy, ředitel základní umělecké školy, rodiče). 
Ve středisku funguje dvoustupňový systém kontroly. Interní pedagogičtí zaměstnanci mají 
každé pondělí pracovní poradu, kromě nich se konají průběžně porady užšího vedení. Při 
pravidelných poradách hodnotí vedoucí úseku své podřízené, na základě hospitací 
a kontrolních zjištění ve vnitřní dokumentaci, stejně tak garanti za jednotlivě pořádané akce 
jejich úspěšnost. Z těchto poznatků vychází vedení při dlouhodobém plánování a při návrhu 
dalších akcí. Příprava každé akce je podložená písemnou dokumentací a materiálním 
zajištěním. Plánování je pojato jako ucelený systém plánů, včetně vymezení základních cílů 
v jednotlivých oblastech práce DDM. Z předložených materiálů jasně vyplývá dlouhodobá 
koncepce zařízení. 
Organizační struktura střediska je průkazně daná. Za každý úsek a oblast činnosti odpovídá 
jeden pracovník. Má určeny kompetence pro řízení a kontrolu. Všichni zaměstnanci znají svoje 
povinnosti a pracovní role, prokazatelně s nimi byli seznámeni. Organizační řád DDM udává 
členění střediska, řízení práce a základní povinnosti pracovníků. Jeho přílohami jsou řád oběhu 
účetních dokladů, propagace, spisový, půjčovní, provozní a návštěvní řády jednotlivých částí 
zařízení a statut. Organizační řád umožňuje funkční chod celého zařízení.
Za informační systém odpovídá tzv. propagační pracovnice, ale podílejí se na něm všichni 
pedagogové. Pro svoji propagaci využívá DDM místní i regionální periodika (Kolínský deník, 
Kolínský Pres, Městský zpravodaj), všechny další dostupné prostředky a media. K jednotlivým 
akcím vydává počítačově zpracované letáčky, plakáty, vývěsky na výlepové plochy města a do 
autobusů MHD. Využívá služeb městského informačního centra. Distribuce materiálů je 
zajištěna do všech škol města a okresu. Dvakrát týdně propagační pracovnice hovoří v relaci 
na Radiu Kiss 98, zájemcům jsou k dispozici internetové stránky s vlastním logem. Každý 
kroužek se prezentuje nápaditým vlastním symbolem (obrázkem), který jednoduchou formou 
seznamuje potencionální zájemce s činností ZÚ, stejně jako orientační piktogramy v budovách. 
Z hlediska kvantity je propagace bohatá a důsledně cílená. Navštívenost akcí a počet 
zájemců ZÚ svědčí o kvalitě a průraznosti propagace. 
Personální podmínky pro zajištění činnosti střediska jsou velmi dobré.

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK STŘEDISKA 
VOLNÉHO ČASU

Hlavní budova v Pražské ulici tzv. „Zámecká“ slouží svými prostorami především pro konání 
divadelních a hudebních představení, pro pořádání soutěží, sběratelských a společenských akcí.  
Jsou v ní k dispozici velký sál s jevištěm, dvě oddělitelná přísálí, herecká šatna, fungující jako 
klubovna, vstupní hala s vrátnicí, malá klubovna, rozhlasové studium, hudební zkušebna 
a kanceláře pracovníků DDM. Venkovní areál s lavičkami, koncipovaný jako odpočinková 
zóna, využívají příchozí a rodiče čekající na děti. Na krytém podiu se občas pořádají pro 
veřejnost hudební akce nebo výstavy.
Velký sál s jevištěm využívají klub společenského tance (dále KST), Malé divadlo, mažoretky, 
kondiční cvičení, kroužek moderátorů a taneční přípravka. V přísálích se pořádají výstavy, 
přednášky a besedy menšího rozsahu. V rozhlasovém studiu pracuje nově vzniklý rozhlasový 
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kroužek, malou klubovnu využívají šachisté a kroužky cizích jazyků. Ve zkušebně nacvičují 
amatérské hudební skupiny. 
V pavilonu MŠ se soustřeďuje klubová a zájmová činnost. Prostory v přízemí jsou určeny pro 
provoz Dětského klubu. Další část (zařízený sál) využívají ke sportovním činnostem kroužky 
střelby a stolního tenisu, k příležitostným aktivitám bodyball, aerobic a taneční skupina 
Cumballe. První patro slouží výtvarným aktivitám. Keramické, modelářské a výtvarné kroužky 
mají k dispozici dva ateliéry, oddělené prostory pro uložení materiálu, pro práci na keramickém 
kruhu, pro vypalovací pec. V patře je také kancelář pedagogického pracovníka. Celý areál má 
k dispozici vhodné sociální zázemí, venku část zahrady. Občerstvení zajišťuje nápojový 
automat. 
CMK slouží především jako otevřený klub starším dětem a mládeži. MěÚ Kolín má s DDM 
uzavřenou smlouvu o spolupráci a podle ní finančně zajišťuje provoz a údržbu budovy, hradí 
doplnění učebních a sportovních pomůcek. V prvním patře centra je umístěna řídící místnost 
pedagogické služby s počítači, posilovnou, keramickým kruhem a stoly pro výtvarnou činnost 
a deskové hry. Dále uživatelé mají k dispozici kulečníkovou místnost, klubovnu pro stolní 
tenis, elektronické šipky a stolní kopanou, malou hudební zkušebnu. Klubovnu v přízemí 
využívají ZÚ jógy, znakové řeči a pískání pro radost. Bezpečnost objektu a pedagogických 
pracovníků chrání kamerový okruh a elektronický zabezpečovací systém. V budově je možnost 
občerstvení. Kroužek Aikida využívá bezúplatně prostory na zimním stadionu.
Vybavení nábytkem odpovídá činnostem, které se v klubovnách a dalších prostorách střediska 
konají. Velikost nábytku je přiměřena věku zájemců. Předškoláci a mladší děti mají aktivity 
dislokovány především v MŠ, starší děti a mládež na Zámecké a v CMK. Na výzdobě ve všech 
objektech se podílejí významnou měrou návštěvníci, na chodbách i v místnostech je výzdoba 
tvořena především výtvory dětí, na budově CMK dokonce mají možnost provozovat venkovní 
malby. 
Zajištění audio-vizuální technikou, sportovním náčiním, drobným spotřebním materiálem 
umožňuje vykonávat všechny provozované činnosti. Vybavení v CMK, které je během provozu 
k dispozici, je náročnější na údržbu a používáním se rychleji opotřebuje. 
Podle plánu činnosti středisko investuje do údržby, obnovy a pořizování nových materiálních 
zdrojů přiměřenou částku. Vychází se při tom z výsledků kontrol ředitele a požadavků 
jednotlivých pedagogických pracovníků. Využívání materiálních zdrojů, které středisko vlastní, 
sledují ředitel a vedoucí úseků při běžné denní agendě. Při hodnocení školního roku je důraz 
kladen na rozšiřování a zkvalitňování prostorových a materiálních podmínek činnosti. Průkazně 
se tyto věci řeší při jednáních s partnery např. odborem školství, kultury a sportu MěÚ. 
Materiálně-technické vybavení celkově odpovídá finančním možnostem střediska.

Materiálně-technické podmínky činnosti střediska pro volný čas mají velmi dobrou úroveň.

HODNOCENÍ PRŮBĚHU ČINNOSTÍ VE STŘEDISKU VOLNÉHO ČASU

Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti
Plánovaná nabídka výchovně-vzdělávací činnosti pro děti a mládež reaguje na potřeby města 
a regionu, odpovídá struktuře činnosti, jak ji stanovuje § 2 vyhlášky č. 432/1992 Sb., 
o střediscích pro volný čas dětí a mládeže. Nabídka počítá významnou měrou s výchovou dětí 
k volnému času a jeho účelnému využití, s působením na rodiče zájemců (společné akce rodičů 
s dětmi, dětský klub, rodinné turnaje). V některých oblastech (např. spontánní činnosti) je 
zaměřená speciálně na práci s rizikovými skupinami dětí a mládeže a na integraci 
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handicapovaných dětí. Nastavené časové vymezení provozu střediska umožňuje vyžití mládeži 
nad 18 let, která má zájem o později situované aktivity. 
V zájmové činnosti pravidelné nabízí DDM v letošním roce 19 typů zájmových útvarů, z toho 
10 pro dospívající mládež. Náborový materiál, uvádí zaměření a charakteristiku útvaru, věkové 
určení, jméno vedoucího, místo, poplatek i čas schůzek. 
Plánovaná nabídka zájmové činnosti příležitostné s ohledem na rostoucí zájem se každoročně 
rozšiřuje pro všechny věkové kategorie. DDM připravuje pro mládež a dospělé akce 
estetického charakteru (keramika pro dospělé, malování na hedvábí, šití a ruční práce, ateliér 
výtvarných technik) a sportovního zaměření (aerobik, bodyball, cvičení s Kikinou). Specifická 
je klubová činnost pro maminky s dětmi. Nabídka jednorázových akcí zahrnuje zájezdy, 
vycházky a výlety, výstavy, masové akce, ale i vzdělávací činnost pro školy. Jednou měsíčně 
připravuje středisko tzv. velkou akci (např. Strašidelný ostrov, Mikulášská nadílka, Zpěvák 
Kolína, Dvojčata, Šťastná třináctka atd.)
Jako samostatná část plánu jsou uváděny nabízené soutěže a přehlídky, s určením kategorie a 
s uvedením termínu konání. V letošním roce uvádí termínová listina 14 okresních a oblastních 
kol předmětových olympiád a přehlídek a 18 sportovních soutěží. Nabídka zahrnující zpravidla 
soutěže ústředně vyhlašované MŠMT, je široká co do počtu i rozmanitosti soutěžních oborů. 
Spontánní aktivity nejsou podle celoročního plánu nabízeny samostatně, ale jsou vedeny jako 
součást příležitostných aktivit nebo v rámci činnosti CMK. Zájemci mají možnost provozovat 
hry na počítačích, stolní tenis, deskové hry, elektronické šipky, využívat výtvarný a keramický 
ateliér, posilovnu, zkušebny hudebních skupin. V CMK si mohou zájemci vypůjčit i sportovní 
náčiní (míče, soft tenis, disky atd.). Možnosti nejsou oficiálně zveřejněny v celoročním 
propagačním materiálu. Pro provozování spontánních aktivit jsou v rozvrhu pracoven 
vyčleněny hodiny.
Nabídka prázdninové činnosti pokrývá všechny dny školního volna. V průběhu prázdnin 
organizují pět běhů letních táborů a jeden zimní lyžařský. Pro děti, které o prázdninách 
zůstávají ve městě nabízejí dva tzv. příměstské tábory. Na dny kratšího volna připravují 
příležitostné akce.
Práce s talentovanou mládeží není v  ročním plánu samostatně uvedena, ale v jeho úvodu se 
připomíná, že v konkrétních případech se budou pracovníci DDM individuálně věnovat těmto 
zájemcům.
Odborná pomoc je nabízena subjektům, které pracují s dětmi. Jednak pomocí střediska při 
organizování akcí, jednak pořádáním kurzů a seminářů pro vedoucí ZÚ na školách.
Na své podmínky zpracoval DDM dva projekty, které mají charakter minimálního 
preventivního programu. Jejich cílem je umožnit mladým lidem lepší přístup k informacím, 
které mohou využít pro svůj osobní a profesní vývoj. Protidrogovou problematiku se snaží 
řešit spolu s dalšími místními subjekty, které pracují s dětmi. 
Práce s členy marginálních skupin (např. Romů) je neformální. Na základě ústních dohod 
zkouší v Zámecké dvě hudební skupiny, kromě hudebníků zkoušky navštěvují i další zájemci. 
Příslušníci různých etnik se zúčastňují běžně aktivit v areálu CMK. 

Úroveň nabídky výchovně-vzdělávací činnosti je vynikající. Při hospitačních návštěvách
bylo patrné, že zájemci nabídku akceptují.
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Pravidelní zájmová činnost
Většina ZÚ je vedena externími pracovníky. Poznatky z hospitací ukazují, že vedoucí mají 
přirozenou autoritu, založenou na vztahu k dětem a ochotou jim individuálně pomoci. Jejich 
činnost vykazuje vysokou míru osobního zaujetí. 
Průměrná účast v ZÚ v loňském školním roce byla 70 %. Nejnižší účast byla v kroužku 
německého jazyka, letos nebyl otevřen. Nabídka a zájem o činnost má stoupající trend např. 
v roce 2000/2001 DDM vykazoval 18 ZÚ s 251 členy, v roce 2001/2002 vykazoval 22 ZÚ 
a 251 členů, v době inspekce 28 ZÚ 343 členů. 
Věková strukturace je následující: předškoláci 6 %, žáci ZŠ 56 %, studenti do 18 let 17 % 
a starší 18 let 21 %. Zapojení žáků středních škol značně převyšuje regionální průměr. 
Česká školní inspekce hospitovala v 16 zájmových útvarech. V realizované zájmové činnosti je 
patrné bezprostřední naplňování volného času i průběžná výchova k němu. Uspořádání 
místností využití a umístění nábytku je účelné, jak z hlediska funkčnosti, tak s přihlédnutím 
k estetickým kriteriím. Materiálně-technické vybavení respektuje účel činností i bezpečnostní 
hlediska. DDM disponuje množstvím drobného nářadí, náčiní a učebních pomůcek potřebných 
k běžné činnosti. Materiální zajištění zhlédnutých aktivit bylo na velmi dobré až vynikající 
úrovni (např. keramika, střelba, mažoretky). Výtvarné ateliéry svým špičkovým vybavením 
umožňují keramické, výtvarné a modelářské práce v plném rozsahu. Další kroužky 
(rozhlasový, klub společenského tance) měly k dispozici přiměřenou informační, audiovizuální 
a rozmnožovací techniku. Základní vybavení měly ZÚ šachistů, znakové řeči a anglického 
jazyka, chyběla např. věku zájemců přiměřená odborná literatura, slovníky a časopisy.
V sledovaných kroužcích panovala přátelská, radostná a uvolněná pracovní atmosféra. Práce 
v ZÚ byla převážně soustředěná, účastníci pracovali se zaujetím. Byla dodržována obecně 
platná struktura schůzky. Prostor byl věnován vstupnímu soustředění a motivaci. Vedoucí 
vytvářeli dostatečný prostor pro vzájemnou průběžnou komunikaci mezi účastníky, který 
umožňoval vytvoření vzájemnosti v kroužku, jako neformální sociální skupiny. Při výtvarných 
činnostech tomu napomáhalo kruhové rozestavění stolů a židlí, umožňující vzájemnou podporu 
činnosti. 
U tělovýchovných činností (střelba) bylo patrné cílené pěstování návyků a individuální přístup. 
V keramických činnostech vedoucí preferovala tvořivost dětí. Řemeslné zvládnutí materiálu 
a zvolené techniky bylo až na dalším místě. Závěrečné pozitivní hodnocení zdůraznilo 
individualitu jednotlivců. 
Ve všech tanečních ZÚ bylo dbáno na křivku fyziologického zatížení. Cílem KST, mažoretek, 
byl nácvik choreografie pódiových skladeb. Berušky měly zvládnout základní pohybové prvky, 
podle návodu vedoucí, za stimulujícího hudebního doprovodu. Děti byly motivovány říkadly 
a lidovými písničkami. Při nácviku latinských tanců byla zaznamenána přiměřenost náplně 
činnosti. V úvodní pasáži byly procvičeny všechny potřebné tělesné partie, vedoucí dostatečně 
opakoval cviky tak, aby se staly účinnými, opravoval tanečníky. Vybraná choreografie 
odpovídala taneční a vývojové vyspělosti účastníků.
Počet přihlášek a přehled o zaplacení účastnického příspěvku odpovídá vykazovanému počtu 
členů. Snížení či prominutí příspěvku nebylo uplatněno. Výše účastnických příspěvků na 
činnost jsou stanoveny s ohledem na odbornou a materiálovou náročnost, počet členů 
a poptávku od 600–800 Kč za rok. Výjimku tvoří jazykové kurzy, pískání pro radost, kurz 
znakové řeči  s částkou 1000,- Kč a keramika 1400,- Kč. 

Pravidelná zájmová činnost má ve sledovaných oblastech velmi dobrou úroveň.
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Příležitostná zájmová činnost
O příležitostných akcích je vedena v DDM pečlivá vnitřní dokumentace, která obsahuje název 
akce, program, termín, místo, počet účastníků, jmenovitou zodpovědnost zaměstnance, 
materiální zajištění a zhodnocení aktivit, z mnoha existuje foto a video dokumentace.
Ve školním roce 2001/2002 vykazuje DDM 339 příležitostných akcí (jsou v nich zahrnuty 
i spontánní činnosti) s 20 tisíci účastníky. Dvacet devět bylo pořádáno v pracovním volnu.
Specifickou příležitostnou činností jsou klubové aktivity (Sluníčko, Berušky a Klub maminek), 
provozované v dopoledních i odpoledních hodinách v areálu MŠ. V přízemí pracují děti 
a maminky současně využívají výtvarný a keramický ateliér v prvním patře.
Propagačně a náborově působí cyklické akce (Keramika pro dospělé a mládež, Malování na 
hedvábí, Výtvarný ateliér, Šití a ruční práce), kde si příchozí zájemci o tuto činnost, mohou 
vyzkoušet práci s hlínou, nebo nové netradiční výtvarné a umělecké techniky. Odborné vedení 
se zaměřuje především na předvedení a zvládnutí techniky práce. Sportovní aktivity (Aerobic,
Bodyball, Cvičení s Kikinou) mají zase přilákat zájemce o moderní sportovní cvičení. 
Účastnické příspěvky jsou odvozeny ze skutečných nákladů, jsou na obvyklé úrovni, zpravidla 
25,- Kč za hodinu.
Velký ohlas u veřejnosti mají tradiční tzv. velké jednorázové akce jako (Strašidelný ostrov, 
Dvojčata, Zlatý slavíček, Sympaťák, Dětský karneval, Šťastná 13, Den dětí atd). Při organizaci 
těchto akcí využívají pracovníci své bohaté a dlouholeté zkušenosti. Podle momentální potřeby 
a poptávky se realizují i tzv. malé akce. Aktivit se účastní pravidelně i handicapované děti. 
Mnoho příležitostných činností pořádá středisko ve spolupráci s MěÚ, Policií ČR, ČČK a za 
podpory různých místních firem.
Vysoká účast vykazována na jednotlivých pořádaných akcích svědčí o dobrém organizačním 
zajištění a podchycení zájmů vhodnou a přiměřenou nabídkou. U všech akcí je doložitelné, že 
po ukončení bylo provedeno závěrečné vyúčtování a zhodnocení. 
Příležitostná činnost, hodnocená z dostatečného množství předložené vnitřní dokumentace 
a návštěvy klubu má velmi dobrou úroveň.

Nabídka spontánní činnosti
V souladu s poptávkou a společenskou potřebností se DDM orientuje na spontánní 
mimoškolní aktivity. Rozsah nabídky pokrývá všechny věkové skupiny, ale v souladu 
s koncepcí střediska, se zaměřuje hlavně na dospívající mládež ve věku od 12 do 21 let. 
Nabídka je kvalitní, často vychází přímo z návrhů účastníků (tance, hudba, soutěže atd.). 
Časové vymezení provozu CMK i na ostatních pracovištích umožňuje větší zapojení mládeže, 
hlavně ve večerních hodinách, v podstatě celý týden. Především CMK nabízí zájemců 
alternativu za pobyt na ulici. Organizační ovlivňování činnosti plyne z vnitřních řádů pracovišť. 
Denní pedagogická služba má stanoveny úkoly při zajištění nabídky spontánních aktivit. 
Materiálně-technické vybavení pracovišť je velmi dobré.
ČŠI po dobu inspekce navštívila třikrát CMK, dvakrát zkušebnu v Zámecké a sledovala 
navštívenost těchto zařízení mládeží. Účastníci je využívali pravidelně, všechny klubovny byly 
rovnoměrně obsazeny. Průměrný počet přítomných návštěvníků byl 20. Účastníci se průběžně 
obměňovali, s přibývajícím odpoledním časem se měnila jejich věková struktura od mladších po 
starší.
Sledované spontánní činnosti a jejich nabídka měly nadprůměrnou úroveň.
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Prázdninová činnost
V době dlouhodobého volna DDM organizuje několikadenní akce a tábory s  tematickým 
zaměřením. Využívá především vlastní stanovou základnu Vlkančice. Během kratšího volna 
pořádá zejména příležitostné akce. V roce 2002 připravilo středisko „Jarní a letní příměstský 
tábor“ se zaměřením na průzkum zajímavých částí Kolína, „Jarní lyžařský tábor„ v Peci pod 
Sněžkou. O letních prázdninách organizovalo 3 běhy rekreačního tábora ve středisku 
Vlkančice, po jednom běhu v Albrechticích a Rokytnici.
Pedagogická příprava, materiální zajištění a dokumentace prázdninových táborů, vychází ze 
„Směrnice pro pořádání prázdninových táborů“, vydané ředitelem. Program táborů odpovídá 
rekreačně zotavujícímu zaměření, zohledňuje zásady dobrovolnosti, svobodné volby 
a seberealizace, včetně dodržení bezpečnostních a hygienických zásad. 
Důraz je kladen na pečlivou přípravu před odjezdem. Koordinátorem přípravy a garantem 
průběhu prázdninové činnosti je zástupkyně ředitele. Koncem roku probíhá svolání všech 
pracovníků tábora na proškolení. Ředitel chce osobně všechny poznat. Jsou stanoveny jasné 
podmínky pro externisty, (bezúhonnost, praxe s dětmi), všichni absolvují zdravotnické školení. 
Příprava pracovníků zahrnuje i speciální porady a semináře, které pořádá každý hlavní vedoucí 
běhu se svými spolupracovníky. Pro personální zajištění táborů má DDM nyní stálý okruh 
proškolených externistů. Vlastní kontrolu provádí ředitel osobně, minimálně jednou každý 
tábor. Důraz při ní klade na vnitřní klima tábora, plnění programu, na spokojenost dětí 
a připomínky rodičů.
V předstihu probíhá propagace prázdninových aktivit, o její účinnosti svědčí naplněnost běhů. 
Stanovená kapacita základny 45 dětí je pravidelně naplněna. I další tábory nemají problémy 
s účastí. Na seznamovacích schůzkách rodičů se podávají veškeré informace o typu tábora, 
bezpečnosti, výbavě na tábor, a programu. 
Dvou příměstských táborů s výlety a exkurzemi se celkem účastnilo 72 dětí. Jejich cílem bylo, 
v době končících prázdnin, dětem připravit přitažlivou činnost. Během týdne děti poznávaly 
zajímavé části Kolína, dva dny pobývaly na výletech mimo město. Činnost zajišťovali tři 
pedagogové. 
Poplatky za prázdninové tábory jsou kalkulovány ze skutečných nákladů, platby účastníků 
probíhají zpravidla pomocí faktur. Prázdninová činnost byla hodnocena podle předložené 
vnitřní dokumentace za školní roky 2001/2002 a 2000/2001 a podle nabídky na tento školní 
rok .

Prázdninová nabídka je hodnocena jako velmi dobrá.

Soutěže a přehlídky
Z pověření školského úřadu (krajského úřadu) zabezpečil v uplynulém školním roce DDM 19 
okresních a oblastních kol soutěží a olympiád vyhlašovaných MŠMT, jichž se účastnilo 4 700 
zájemců. Nabídka, díky aktivitě ředitele střediska, se každoročně rozšiřuje. V letošním roce 
obsahuje 32 typů předmětových olympiád, přehlídek a sportovních soutěží v několika 
věkových kategoriích. 
Činnost zajišťují dvě odpovědné pracovnice. Jedna se věnuje předmětovým olympiádám
a přehlídkám a druhá sportovním soutěžím a turnajům. Pro odbornou garanci soutěžních oborů 
má DDM sbor stálých spolupracovníků. Zajištění a organizace soutěží a přehlídek odpovídá 
legislativně stanovenému poslání DDM a metodickým pokynům MŠMT. Přehledně vedená 
vnitřní dokumentace každé akce umožňuje přesné zmapování rozsahu a kvality jednotlivých 
soutěží.
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ČŠI byla přítomna okresnímu kolu přespolního běhu žáků. Z dostupné dokumentace 
i pozorováním průběhu akce bylo patrné, že soutěž byla velmi dobře připravena po stránce 
administrativní, organizační i sportovní. Vlastní průběh byl bezproblémový, na organizaci se 
spolupodílely TJ Sokol Kolín a AŠSK. Sledovanou kategorii obsadilo 11 škol se 119 
účastníky.

Na základě předložené vnitřní dokumentace a hospitace sportovní akce je hodnocení této 
oblasti vynikající.

Individuální práce
Propagace nabídky individuálních konzultací a práce s talenty je zmíněna v plánu pouze 
v obecné poloze. Pro práci s talenty se využívají především externí spolupracovníci. Klub 
společenského tance pořádá během zápisu do kroužků konkurzy, při nichž vyhledává 
pohybově nadané tanečníky do speciálních závodních formací. Individuální práce, zaměřena 
na talenty, byla v rámci hospitací markantní v KST, střeleckém a šachovém kroužku. 
Talentovaní střelci a šachisté měli stanoven individuální trénink podle jejich schopností a 
dispozic. Výsledky ze soutěží byly vystaveny v místnostech střeleckého a šachového kroužku 
Práce s talenty má průměrnou úroveň.

Odborná pomoc
Akreditaci k dalšímu vzdělávání středisko zatím nemá. Odborná pomoc DDM v celoročním 
plánu není přesně specifikována. Nabídka směřuje k  subjektům pracujícím s dětmi, především 
ke školám. Některé semináře nabídlo středisko samo, např. techniky práce s keramikou pro 
vychovatelky školních družin, využití cvičebních míčů pro učitelky tělesné výchovy. Některé 
kurzy pořádalo na vyžádání subjektů. Metodický materiál (např. cvičební plány) byl pro 
účastníky připraven. Činnost byla poskytována za úhradu. V hodnocení činnosti za školní rok 
2001/2002 svou metodickou pomoc jiným subjektům DDM nehodnotí, zmiňuje se o ní 
v obecné poloze. 

Odbornou pomoc středisko pro volný čas dětí a mládeže vykonávat může, tato činnost pro 
něj není závazná, proto tato činnost není hodnocena.

Celkové hodnocení nabídky a realizace výchovně-vzdělávací činnosti

Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti a sledované aktivity v rámci inspekce měly 
nadprůměrnou úroveň.

DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

Rozhodnutí o zařazení do sítě  škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 24. ledna 
2002 MŠMT ČR pod č. j. 28 743/01-21 je v souladu se Zřizovací listinou DDM ze dne 18. 
září 2001 vydanou pod č. j. OŠMS/2999/2001.
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HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH 
ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHLEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ 
A VZHLEDEM K UČEBNÍM DOKUMENTŮM ZA OBDOBÍ ROKU 2001

Limit prostředků na platy a na ostatní platby za provedenou práci byl čerpán do výše stanovené 
rozpočtem. V limitu počtu zaměstnanců byla vykázána úspora 0,55 přepočteného zaměstnance 
(u pedagogických zaměstnanců). 
Prostředky přidělené státním rozpočtem byly zúčtovány ke dni 11. února 2002 a vykázaná 
úspora byla vrácena do státního rozpočtu.
Přidělené finanční prostředky ze státního rozpočtu byly využity efektivně vzhledem k účelu 
jejich poskytnutí.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina č. j. OŠMS/2999/2001 ze dne 18. září 2001 jíž se zřizuje Usnesením 
zastupitelstva Středočeského kraje se sídlem Zborovská 11, Dům dětí a mládeže Kolín.

2. Rozhodnutí o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne  
24. ledna 2002 vydaná MŠMT pod č. j. 28 743/01-21 

3. Usnesení vydané Radou Středočeského kraje ze dne 27. května 2002 vydané pod č. j. 
OŠMS/11676/2002/Net v němž je pan ředitel DDM potvrzen ve funkci

4. Organizační řád DDM Kolín ze dne 1. června 1999
5. Provozní a návštěvní řád objektu DDM v Pražské ulici „Na Zámecké“ ze dne 1. června 

1999
6. Provozní a návštěvní řád objektu DDM v ulici Rimavské Soboty ze dne 1. června 1999
7. Provozní a návštěvní řád Centra mládeže Kolín, Bezručova ulice ze dne 1. června 1999
8. Plán činnosti Domu dětí a mládeže Kolín 2000/2001, 2001/2002
9. Hodnocení činnosti ve školním roce 2001/2002, Plán činnosti Domu dětí a mládeže Kolín 

pro školní rok 2002/2003
10.Statut DDM Kolín vydaný ředitelem ŠÚ Kolín dne 31. března 1994 a novelizovaný k dni     

1. srpna 1998
11.Inspekční zpráva č.j. 010 1187/98-004007 ze dne 25. června 1998
12.Zápisy z pracovních porad školní rok 2002/2003
13.Přehled pravidelné a příležitostné zájmové činnosti na školní rok 2001/2002
14.Přehled zájmové činnosti na školní rok 2002/2003
15.Kontrola přihlášek, deníků, plateb školní rok 2001/2002 zpracováno k 30. červnu 2002
16.Finanční rozpočet kol soutěží vyhlašovaných nebo spoluvyhlašovaných MŠMT ČR 2001-

2002
17.Výkaz Škol V 15-01 o činnosti střediska pro volný čas dětí a mládeže ze dne 8. listopadu 

2000
18.Výkaz o činnosti střediska pro volný čas dětí a mládeže Škol (MŠMT) V 15-01 podle stavu 

k 31. říjnu 2001
19.Čtvrtletní výkaz o pracovnících a mzdových prostředcích v regionálním školství za 1. - 4. 

čtvrtletí 2001 Škol (MŠMT) P 1 - 04 
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20.Výkaz zisku a ztráty organizačních složek státu, územních samosprávných celků 
a příspěvkových organizací Úč OÚPO 4 - 02 sestavený k 12/2001

21.Rozvaha organizačních složek státu, územních samosprávných celků a příspěvkových 
organizací Úč OÚPO 3 - 02 sestavená k 12/2001

22.Příloha organizačních složek státu, územních samosprávných celků a příspěvkových 
organizací Úč OÚPO 5 - 02 sestavená k 12/2001

23.Hlavní účetní kniha za období 12/2001
24.Účtový rozvrh pro rok 2001
25.Rozpis rozpočtu na rok 2001 dle závazných ukazatelů k 31. 12. 2001
26.Finanční vypořádání vztahů příspěvkových organizací s MF v roce 2001 ze dne 11. 2. 2002
27.Vnitřní dokumentace DDM příležitostných, spontánních a soutěžních aktivit a prázdninové 

činnosti

ZÁVĚR

Činnost DDM je zajišťována interními i externími pracovníky, kteří jsou ve svých oborech 
odborníky. Dlouholetá zkušenost většiny pracovníků se výrazně projevuje při vedení ZÚ, 
pořádání řady soutěží, příležitostných, prázdninových a spontánních aktivit. 
Kvalitní materiálně-technické vybavení a průběžně zlepšované prostorové podmínky 
umožňují zapojení širšího okruhu zájemců, současně umožňuje lepší rozvíjení jejich 
přirozených zájmů, potřeb a talentu.
Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti DDM vychází z  předchozích zkušeností. Pravidelně
je inovována, dostatečně reaguje na měnící se sociální a společenské podmínky 
potenciálních zájemců. Nabídka je různorodá a dostatečně široká. Poskytovanou 
mnohostrannou nabídkou středisko vytváří podmínky pro primární prevenci nežádoucích 
sociálně patologických jevů. Prezentací svých aktivit se středisko snaží oslovit co nejširší 
veřejnost. 
Průběh zhlédnutých činností je v souladu se zásadami pedagogiky volného času. Při 
hospitacích nebyly zjištěny žádné nedostatky. Organizace činnosti odpovídá ve všech 
parametrech zásadám bezpečnosti. 
V rozsahu inspekce nebylo zjištěno neefektivní využívání finančních prostředků 
přidělených ze státního rozpočtu vzhledem k účelu jejich poskytnutí.

Od poslední inspekce došlo k výrazným pozitivním změnám. Ředitel DDM postupně vytváří 
velmi dobré podmínky pro většinu výchovně-vzdělávací činnosti. S ohledem na koncepci se 
středisko orientuje zejména na dospívající mladé lidi a jejich zájmy. Koncepce DDM sleduje 
moderní trendy v pedagogice volného času, především ve spontánní a klubové činnosti. 
Z rozsahu zjištění uvedených ve zprávě vyplývá, že zlepšení nastalo v personální oblasti. 
Došlo k rozšíření prostorových podmínek střediska i materiálně-technického vybavení. 
DDM se významně podílí na formování osobnosti dětí a mládeže. Jeho činnost se stala 
součástí kulturního a společenského života města. 
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Václav Zemek V. Zemek v.r.

Člen týmu RNDr. Antonín Smrž A. Smrž v.r.

Další zaměstnanci ČŠI Ing. Hana Borůvková, Ing. Jana Strnadová

V Benešově dne 11. listopadu 2002

Datum a podpis ředitele střediska volného času stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 14. 11. 2002

Razítko

Ředitel střediska volného času nebo jiná osoba oprávněná jednat za 
středisko

Podpis

Luboš Votroubek L. Votroubek v.r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České 
školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou 
její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný.
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň.
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň.
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa.
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně.

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Krajský úřad Středočeského kraje,
odbor školství, mládeže a sportu, 
Zborovská 11, 150 00  PRAHA 5

2002-12-9 osobně

Připomínky ředitele zařízení

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
- - Připomínky nebyly podány.




